

# Small-scale fisheries: malo ribarstvo za velike ciljeve

U partnerstvu s WWF Adria radili smo na podršci udruživanju ribara u zaštićenim područjima prirode kao što su Lastovo, Telašćica i Velebitski kanal. Suradnja je nastala u sklopu projekta Small-scale fisheries čija je prva faza završena u 2022., a od 14. - 16.2. 2023. održali smo sastanak koji je označio početak druge petogodišnje faze projekta.



Do 2027. projekt se širi s nacionalne razine na razinu međunarodnih flota (8 flota u Španjolskoj, Italiji, Hrvatskoj, Turskoj i Tunisu) od kojih će 50 % poboljšati svoje ribolovne prakse i smanjiti svoj ekološki otisak.

Neposredni su ciljevi angažman lokalnih dionika na područjima projekta, pojačavanje nadzora vezano uz krivolov i nepoštene prakse, stavljanje naglasaka na važnost korištenja novih tehnologija i praćenja ulova i sljedivosti kroz cijeli lanac do krajnjeg kupca.

## Koji su naši prioriteti?

- Uvođenje održivih praksi s ciljem postizanja održivosti ribarstva i zaštite ribljeg fonda
- Uključivanje malih ribara u zajedničko upravljanje zaštićenim morskim područjima, (u skladu s planom 30 x 30 - svjetskom inicijativom da 30% kopna i oceana bude proglašeno zaštićenim područjima do 2030.)
- Nabavljanje bolje ribolovne opreme i educiranje u području održivih praksi što će omogućiti selektiranje ulova
- Kapacitiranje ribara za razvijanje komplementarnih djelatnosti ribarstvu koje omogućuju druge izvore prihoda i zauzvrat manji ulov
- Razvijanje metodologije mjerenje društvenog učinka, uključivanja žena i mladih u upravljačke pozicije, digitalizacija poslovanja
- Smanjenje emisije CO2 za 30 % u 8 flota



Kick-off sastanak projekta SSF 2



## Predvodnici promjena

Ribari koji promoviraju selektivnije ribolovne prakse kao ulog u budućnost



Velebitski škampioni novoosnovana su ribarska zadruga u Ražancu koji su u suradnji sa ZEF-om napravili strategiju poslovnog razvoja na temelju ECG metodologije. U Velebitskom kanalu postoji jedinstvena populacija škampa što čini lakšim praćenje resursa. Škampioni su se pokazali pravim predstavnicima svog imena i testirali razne metode ulova kako bi pomogli razvoj populacije, smanjili kolateralnu štetu i povećali održivost. U drugoj fazi projekta planiraju nabaviti novu opremu i proširiti tržište.



Hook and Cook slavi ljubav prema moru i okuplja lokalne ribare, kuhare i prijatelje zajedno s ciljem unapređenja održivog ribarstva i kvalitete morskih prehrambenih proizvoda. Osim što love srdele vodeći računa o dozvoljenim kvotama, u čemu su preduhitrili službene regulative, rade na poboljšanju ribarstva i educiranju o praćenju podrijetla plodova mora, ribolovnim alatima i ribarima koji se bave ovim poslom. U svom radu vode računa o kvaliteti proizvoda, održivosti i utjecaju na okoliš, implementirajući nadzor nad svojim poslovanjem u svhu edukacije i transparentnosti, pazeći pritom na kvalitetu radnih uvjeta i zadovoljstvo svojih zaposlenika. Na ovim principima vode i sjajan restoran u Puli.